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PREDSTAVITEV

Od zadnjih dni marca do prvih dni aprila 2005 

je svet trepetaje spremljal trpljenje Janeza 

Pavla II. in njegov odhod k Očetu. Bil je to čas mi-

losti. Tako so ga razumele množice, ki so – z vseh 

strani sveta, premagujoč številne ovire –, preplav-

ljale Trg sv. Petra in pozneje trumoma obiskovale 

njegov grob. V Janezu Pavlu II. so prepoznale bož-

jega človeka in se mu priporočale kot svetniku.

Pretresla sta jih njegovo trpljenje in njegova ži-

lavost in – dasi je starega papeža beseda že zapu-

stila, so vsi spoznali, da je bila njegova smrt za 

kristjane in verujoče ter vse ljudi izredno dejanje 

ljubezni do Boga. Ta knjiga nam ponuja še eno 

priložnost, da okrepimo spomin na tisti milostni 

čas. Napisale so jo tri izredne osebnosti, ki so bile 

– vsaka po svoje – blizu Janezu Pavlu II. Prvo po-

glavje sta napisala p. Czeslaw Drąžek DJ in kra-

kovski nadškof Stanislaw Dziwisz, vsa dolga leta 

papežev osebni tajnik, zlasti pa zaupnik in prija-

telj. Pripoveduje o veliki ljubezni poljskega pape-

ža do trpečih, saj je od prvih dni papeške službe 

Elio Guerriero
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vztrajno do konca dokazoval, kako zelo si želi 

biti blizu »bolnim, revnim, trpečim in sploh naj-

manjšim bratom«. Karel Wojtyla je tudi sam do-

bro poznal bolečino, saj se ga je dotaknila že v 

otroštvu in mladeniški dobi, ko so mu umrli mati, 

brat in oče. Sledila so pretresljiva leta vojne in na-

cističnega preganjanja, nato pa še sovjetska za-

sedba in diktatura komunistične partije. Vsi ti 

dogodki so iz Janeza Pavla II. naredili »papeža 

bolnih in trpečih«, ki je, kakor pravi mons. Dzi-

wisz, 13. maja 1981 zadet od roke Alìja Agçe »sto-

pil v svetišče bolečine in trpljenja« in od takrat še 

silneje čutil bližino tistih, ki trpijo. Papež je tiho 

hodil svoj križev pot vsa leta do sklepnega deja-

nja 2. aprila 2005. Tako je bilo čisto naravno, da 

po izraženi želji, naj ga pustijo v Očetovo hišo, 

niso zmolili molitev za umirajoče, marveč so za-

peli Te Deum, zahvalno pesem Bogu za tega sve-

tega očeta in za njegov veliki pontifikat.

Pričevanju osebnega tajnika sledi pričevanje 

prof. Renata Buzzonettija, od leta 1978 do smrti 

papeževega osebnega zdravnika. Profesor se spo-

minja številnih zdravljenj v bolnišnici Gemelli, v 

»III. Vatikanu«, pa tudi ponotranjene in globoke 

vedrine, s katero je iz božjih rok sprejemal bole-

zen, telesno bolečino, prisilno mirovanje. Tu so 

še nekatere doslej neobjavljene podrobnosti o 

pretresljivih dogodkih po atentatu in iz zadnjih 

papeževih dni.

Ob koncu nas škof Angelo Comastri, rektor 

bazilike sv. Petra, seznanja z ganljivo pobožno-

stjo tistih, ki so številnim težavam navkljub, pri-

hajali (in še prihajajo) v Rim, da bi se še zadnjič 
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poslovili od vélikega papeža. Gre za pobožnost, 

ki ji ni videti konca, saj jo kar naprej množi »pro-

cesija nepretrgane množice zvestih in pobožnih, 

ki se pomika mimo njegovega skromnega, v ze-

mljo vatikanskega griča skopanega groba«. Ne 

gre za vraževerje! Množica namreč ve, da se je Ja-

nez Pavel II. do kraja predal božji službi in Jezu-

su Kristusu. Ko se klanjamo papeževemu spomi-

nu, se hkrati zahvaljujemo Gospodu, da ga je dal 

Cerkvi in našemu času.
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